

СЕКРЕТНО  
Экз. №

Вильнюсский ГК партии  
г. Вильнюс

О некоторых лицах, допустивших  
идеологически вредные суждения

В последнее время нами проведён ряд профилактических мероприятий, позволивших предупредить в трудовых коллективах отдельные негативные проявления.

Так, 24 июня, через администрацию предприятия профилактирован

Чеснакаускас Ромуальдас Юлевич, 1957 г.р., урож. ц. Венте Шилутского р-на Лит. ССР, литовец, гр-н СССР, чл. КПСС, со средним образованием, регулировщик радиоаппаратуры цеха № 7 Вильнюсского з-да радиоизмерительных приборов, проживающий в п. Григишкес Тракайского р-на, по

С момента поступления на работу Чеснакаускас стал группировать вокруг себя рабочих литовской национальности и настраивать их против русских. В своём окружении допускал высказывания типа: "Литва для литовцев", "русские должны работать у себя в России", "необходимо запретить принимать на работу на завод русских", "все продукты из Литвы увозят в другие республики" и т.п. В подкрепление своих националистических высказываний предлагал рабочим для ознакомления книгу буржуазного издания соответствующего содержания.

Кроме этого имел место факт оскорбления с его стороны национальных чувств граждан русской национальности посещавших ресторан "дайнава" в мае 1984 года.

7 февраля был профилактирован -

Мацкевич Владислав Антонович, 1942 г.р., урож. д. Зубишки Эйшишского р-на, б/п, женат, поляк, инженер-конструктор бюро товаров народного потребления Вильнюсского з-да сельхозмашин "Нерис", проживающий в г. Вильнюсе,

ВИЛЬНЮСКИЙ  
городской отдел  
№ 19/3944  
26.09.1983 г.

В своём окружении он систематически допускал идеологически вредные высказывания в отношении советской действительности, резкие националистические выпады. В своих суждениях оправдывал действия реакционного польского профсоюза "Солидарность". Его характерные высказывания: "Там (в Польше) люди живут, а у нас существуют" "империализм стоит над пропастью и смотрит вниз, что там делает социализм", "только свободные (польские) профсоюзы могут отстаивать интересы рабочего класса", "у нас в стране нет никаких свобод" и т.п.

По характеру вспыльчив, обицчив, самолюбив, имеет склонность к наживе. Набожен. демонстративно отказывался от участия в голосовании при выборах в местные Советы народных депутатов.

В августе был профилактирован бывший ст.инженер отдела материально-технического снабжения Вильнюсского завода электроизмерительной техники -

Борисов Виктор Иванович, 1939 года рождения,  
украинец, беспартийный,

который, находясь в командировке на Череповецком металлургическом комбинате, в гостинице допускал резкие клеветнические измышления о советской действительности, недоброжелательно отзывался о лицах русской национальности, тенденциозно трактовал воссоединение советских республик, восхвалял оккупационный режим в годы второй мировой войны. В частности, он говорил, что "Вы, русские, можете работать из-под палки, вы - быдло и быдлом останетесь. У вас все запущено, вас везде ненавидят. Нам в 10 раз лучше жить под немцами, чем п○ вами. Вы все тянете со всех республик, а сами только пьёте. На вас нужно вернуть Гитлера. Уж он бы навёл порядок".

По прежним местам работы Борисов характеризуется отрицательно в своём окружении высказывал резкие антисоветские выпады, политически вредные суждения. Борисов в присутствии нескольких работников завода электроизмерительной техники допускал негативные высказывания в адрес советского руководителя, выражал своё недовольство проводимыми в нашей стране в настоящее время мероприятиями по укреплению порядка и дисциплины.

Во время проверки полученной информации было выяснено, что Борисов морально неустойчив, злоупотребляет алкогольными напитками, вспыльчив, высокомерен, болезненно реагирует на критику, в коллектива

- 3 -

неуживчив, занимался спекуляцией; в 1980 году привлекался к уголовной ответственности за нарушение правил о валютных операциях.

Вилькявичюс Линас Миколович, 1958 г.р., урож. г. Вильнюса, б/п, образование высшее, в настоящее время работающий главным бухгалтером Литовской киностудии, проживающий по ул.

до перехода в киностудию на должность гл.бухгалтера (в июле 1985 г.) работал на Вильнюсском заводе электроизмерительной техники в должности ст.экономиста отдела бухгалтерии ВЭЗТ.

В июне 1985 г. поступили материалы, свидетельствующие о том, что он по месту работы среди сотрудников отдела часто допускает националистические и антисоветские высказывания, с негативной стороны оценивает советскую действительность, восхваляет западный образ жизни. На одном из номеров заводской газеты "Импульс" Вилькявичюс в присутствии других сотрудников отдела позаклеивал марками общества Красного Креста несколько фотографий рабочих, передовиков производства, ветеранов войны и труда.

Вилькявичюс, являясь поклонником спорта, всегда очень болезненно реагировал на успешные выступления советских спортсменов на международной арене, радовался, когда их постигали неудачи. Во время проведения спортивных мероприятий, в которых принимала участие сборная СССР, всегда "болел" (не скрывая этого от окружающих) за соперника наших спортсменов.

В июне профилактирован -

Шименас Антанас Бенедиктович, 1955 г.р., урож. г. Игарка Красноярского края, б/п, в 1972 г. условно осужденный народным судом Ленинского р-на г. Вильнюс по ст.225 ч.II УК ССР (зулуганство), женат, работающий осветителем щилищно-коммунальной конторы треста "Вильнюсстрой", проживающий в г. Вильнюсе, по

который, находясь на отдыхе в декабре 1984 года, в своём окружении допускал резкие националистические высказывания, восхвалял западный образ жизни, с клеветнических и враждебных позиций высказывался о

существующем в СССР и Литве политическом строе. Так, например, на замечание о том, что советские войска освободили Литву от фашизма Шименас заявил: "Вы освободили Литву? Нет, вы её оккупировали! Что нам дали вы? Что хорошего в социализме? Одну треть литовцев убил Сталин, другая треть живёт за границей... И после этого ты говоришь, какой хороший социализм. Да, я против социализма, лучше капитализм". Далее заявлял, что нельзя верить советской прессе, т.к. в ней якобы допускается искажение фактов, следует критически воспринимать все официальные сообщения и т.п.

Рабочий ЭНИМСа Пранцкус Альгирдас Винцович, 1964 г.р.,  
уроженец г. Вильнюса, б/п,

среди своего окружениятенденциозно освещал факты советской действительности, восхвалял западный образ жизни. Глубоко верующий, готовится к поступлению в Каунасскую духовную семинарию.

Начальник Вильнюсского ГО  
КГБ Литовской ССР

В.Невераускас

отп. в 2 экз.  
1-адресату  
2-в  
пе ч.имонова  
черн.уничтожен  
26 09 85